Публичный отчет
МДОУ «Детский сад «Звёздочка» г. Краснослободска

2018 год.

1 раздел. Анализ состояния здоровья воспитанников.

В 2018 году важным направлением работы педагогического коллектива была задача: продолжать работу по сохранению и укреплению физического и психического здоровья детей через использование различных методов оздоровления. Этой задаче были посвящены следующие мероприятия:
- педагогический совет «Сохранение и укрепление здоровья детей через использование различных средств оздоровления»;
- показ открытой НОД по физическому развитию детей в подготовительной группе, воспитатель Фролова Н.А.;

- консультации «Закаливающие мероприятия в ДОО», «Нормативы САНПИНа в ДОУ», «Режим дня в ДОУ», «Профилактическая и оздоровительная работа с детьми в летний период», «Закаливающие мероприятия в ДОО»;

- контроль «Охрана жизни и здоровья детей», «Санитарное состояние помещений», «Организация питания в группах», тематический контроль «Организация и эффективность работы по физическому развитию детей в ДОО», 
Контроль показал, что во всех группах есть Центры здоровья, где собраны дидактические игры и пособия по ОЗОЖ и ОБЖ, атрибуты для двигательной активности. Занятия проводятся грамотно, в соответствии с методикой. На занятиях используются физминутки, выдерживается десяти минутный перерыв между занятиями, что исключает переутомление  воспитанников.

 Контроль «Соблюдение техники безопасности в ДОУ» показал, что мебель закреплена, аптечка находится в недоступном месте, нет сломанных игрушек и опасных предметов. На участке нет торчащих гвоздей, сломанного забора, оборудование безопасно и надежно закреплено.

Благодаря физкультурно-оздоровительной работе, которая включает в себя помимо традиционных мероприятий, оздоровительную гимнастику после сна, зрительную гимнастику, ритмическую гимнастику, точечный массаж и проведение физкультурных досугов 1 раз в месяц, Дня Здоровья, «Папа, мама, я – спортивная семья!». Анализ заболеваемости детей за прошедший учебный год выявил, что в среднем посещаемость по ДОУ составила –63%, заболеваемость на  1 ребёнка –  3,4 %.По сравнению с прошлым годом заболеваемость снизилась всего на 1%  за счет того, что большое количество маленьких детей, которые как обычно чаще болеют. На 1 месте по посещаемости детей –подготовительная группа воспитатели Фролова Н.А. и Корчагина В.А. (77%) ,благодаря профилактической работе (постоянно употребляли лук, чеснок), на 2 месте средняя группа группа, воспитатели Романенко Т.В. и Банькина И.В. (64%), на 3 месте старшая группа №1, воспитатель Шестопалова Е.И. ( 63%). Произошло улучшение ситуации и с группами здоровья по сравнению с прошлым годом: увеличилось количество детей с 1 группой здоровья на 3 ребенка (62 человека), уменьшилось количество детей с 3 группой здоровья в 2 раза (4 человека).

Таким образом, комплекс оздоровительных, профилактических мероприятий благоприятно сказался на здоровье детей. 

  2 раздел. Результаты выполнения программы по всем направлениям.

В 2018 году педагогический коллектив МДОУ «Детский сад «Звездочка» г. Краснослободска работал по общеобразовательной программе дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е.Веракса, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой. 

   С целью осуществления коррекции развития воспитанников использовались следующие парциальные программы:

-Программа обучения и воспитания детей с фонетико-фонематическим недоразвитием речи Т.И.Филичевой, Г.В.Чиркиной;

-Программа обучения детей с недоразвитием фонетического строя речи Т.Б.Филичевой, Г.А.Каше.

  В детском саду работает 6 возрастных групп, общая численность детей составляет -  193 человека.

  Второй задачей деятельности нашего учреждения в 2018 году была: продолжать усовершенствование технологии поддержки индивидуальности и инициативы у детей через использование инноваций в образовательном процессе. Этой задаче были посвящены следующие мероприятия:

- педагогический совет «Усовершенствование технологии поддержки индивидуальности и инициативы детей»;

- консультации «Планирование воспитательно-образовательной работы в ДОО», «О наказаниях и поощрениях детей дошкольного возраста», «Психологические аспекты готовности старших дошкольников к обучению в школе».  

- педагогические советы – установочный, итоговый 
  Анализ усвоения  Программы воспитания и обучения детей в детском саду составил - 91%, В младших группах много внимания уделялось речевому развитию детей, развитию общения, мелкой моторики рук. Хорошие результаты в средней группе- 98%, отличные результаты в старшей №1 и подготовительных группах – 100% . 

 В этом учебном году в логопедические группы было зачислено: старшую-14 человек, подготовительную-13 детей. 
По данным учителя – логопеда Пономаренко Р.М., на конец учебного года, в старшей логопедической группе отмечена положительная динамика  речевого развития детей: высокий уровень развития имеют -29 %, средний – 57%, низкий- 14% (2 ребенка). В подготовительной группе: высокий уровень развития имеют- 54 % детей, средний – 46 %, низкий - нет.
  По данным медико-педагогической комиссии в старшей логопедической группе закончили обучение – 7 человек, остались на повторное обучение –6 человек. В подготовительной логопедической группе  выпущено в массовую школу с хорошей речью - 12 детей, со значительным улучшением – 1 человек.

  3 раздел. Готовность детей подготовительной группы к обучению в школе.
 

 Проведенная работа педагогом-психологом Искиндировой Р.С. в 2018 году носит положительный характер. Улучшились результаты по подготовке детей к школьному обучению, за счет индивидуальных и фронтальных занятий с детьми по развитию и коррекции познавательных процессов. Так в старшей группе №1 уровень развития психических процессов повысился на 78%.  В старшей группе №2 уровень развития психических процессов повысился на 88%. В подготовительной группе уровень развития психических процессов составляет: с низким уровнем 0% , со средним 20% (5 чел.), с высоким 80% (20 чел.). Все дети подготовительной группы  готовы к обучению в школе.

4 раздел. Участие воспитанников ДОО в мероприятиях.

В 2018 учебном году воспитанники МДОУ ДС Звёздочка г.Краснослободска принимали активное участие в областных, районных, городских и внутрисадиковских мероприятиях. Так в ДОО прошли:
- смотр- конкурс совместных поделок детей и родителей «Дары осени»;

- семейный конкурс-выставка «Новогодняя игрушка»;

- семейный конкурс «Пасхальная открытка».

По итогам участия в конкурсах вне ДОУ были получены следующие результаты.

1. Районный смотр-конкурс чтецов «Поэтическая мозаика»,  -2 место, Сергеева Надежда, подготовительная группа, воспитатель Шестопалова Е.И.

4. 21 районная спартакиада дошкольников «Готовимся к школе»:

- 3 место (из 15 мест), дети старшей и подготовительной группы, воспитатели Корчагина Е.А., Горелова Е.В., Фролова Н.А., Чупинина Е.Н.

Из всего вышеперечисленного видно, что активными в качественной подготовке воспитанников к мероприятиям были следующие педагоги: старшей группы Фролова Н.А.,  подготовительной группы -  воспитатели Корчагина Е.А., Горелова Е.В. и музыкальный руководитель Сибилева В.А. Также непосредственное участие в этом процессе принимала младший воспитатель подготовительной группы Расходова Е. В.

Нужно отметить хорошую работу по качественной подготовке воспитанников к мероприятиям, объявлением благодарности  с занесением в трудовую книжку следующим сотрудникам:

- Сибилевой В.А., музыкальному руководителю;

- Корчагиной Е.А., воспитателю подготовительной группы;

- Гореловой Е.В., воспитателю подготовительной группы;

- Фроловой Н.А., воспитателю старшей группы;

- Расходовой Е.В., младшему воспитателю подготовительной группы.

5. Городской конкурс рисунков «Сударыня – Масленица 2018»: 

2 место, Назарова Алина, воспитанница подготовительной группы, воспитатели Горелова Е.В., Фролова Н.А.;

6. Третий областной творческий конкурс патриотической песни «Катюша»:

Дипломант 3 степени, ансамбль «Звёздочка», номинация: Песни о войне, военных действиях прошлых лет и современные. Возрастная категория 5-6 лет, воспитатели Горелова Е.В., Фролова Н.А., музыкальный руководитель Сибилева В.А.

 IV Областном  конкурсе социально-активных девочек и девушек «Славяночка»: 
- 1 место, ансамбль «Звёздочка» в номинации "Хореография «Танцы народов России».
 2 областной фестиваль-конкурс патриотической и авторской песни «Чистое небо», посвященного воссоединению Крыма с Россией:
- лауреат 3 степени, Смирнова Мария, воспитатели Фролова Н.А., Горелова Е.В.

Из всего вышеперечисленного видно, что активными в качественной подготовке воспитанников к мероприятиям были следующие педагоги: подготовительной группы -  воспитатели Горелова Е.В., Фролова Н.А.,  и музыкальный руководитель Сибилева В.А.

  5 раздел. Работа с педагогическими кадрами.

 В 2018 году педагоги активно участвовали в методической работе учреждения. Выступали на Педагогических советах, семинарах, показывали открытые занятия. 
   В 2018 году прошли курсовую подготовку 2 человек:

	№

п\п
	Ф.И.О., должность
	 Название дополнительной образовательной программы
	Сроки прохождения
	Количество часов

	1
	Шишкина А. Ф. воспитатель
	 «Профессиональная компетентность воспитателя в условиях реализации ФГОС ДО» (Воспитатель)
	2018 год
	72 часов

	2
	Шишкина А.Ф. воспитатель
	 «Образование детей с ОВЗ в дошкольной образовательной организации в условиях реализации ФОС ДО»
	2018 г.
	36 часа


Сдали на соответствие занимаемой должности – 2 человек, на высшую квалификационную категорию – 1 человек.

	№

п.п.
	Ф.И.О.
	должность
	Категория и дата присвоения 

(в т.ч. СЗД)
	Срок окончания аттестации

	1
	Шестопалова Елена Исимбулатовна
	воспитатель
	высшая   15.02.2018
	15.02.23

	2
	Батова Олеся Александровна
	Воспитатель
	СЗД, 30.09.2018г.
	30.09.2023г.


5 раздел. Работа с родителями и социумом.
  В 2018 году работе с семьёй уделялось достаточно внимания. Родители участвовали в таких мероприятиях ДОУ,  как «Мама, папа, я – спортивная семья», участвовали в конкурсах совместных поделок детей и родителей, посещали групповые консультации, общие и групповые родительские собрания, проходили заседания Попечительского совета и Родительских комитетов.

    В детском саду регулярно обновлялась информация для родителей воспитателями,  старшим воспитателем, старшей медицинской сестрой, педагогом – психологом и учителями  - логопедами.

  В течении года для воспитанников ДОУ были показаны 4 спектакля: 3 – Волгоградским музыкальным театром «Сахарок», и 1 – ООО «Драмматическим театром «Прованс» г.Волжский. В мае Волгоградский мобильный планетарий показал представления в соответствии с возрастом детей.

  05.05.2018 года на утреннике, посвящённому Дню Победы присутствовали, по нашему приглашению, Акулинцев С.Я., Лященко М. В., Пахомов Б.С. являющиеся ветеранами  ВОВ, они рассказал о своих боевых успехах. 

  В этом учебном году было выбрано направление регионального компонента ДОО – знакомство детей с казачеством.  Был заключен договор о сотрудничестве и совместной деятельности между МДОУ ДС Звёздочка г.Краснослободска и станичным казачьим обществом «Букатинское» ОКО Волжский казачий округ ВКО Всевеликое войско донское. Участвовали в общем родительском собрании и присутствовали на утреннике «Пасха красная»: атаман Донского казачьего войска по   Григорий Николаевич и атаман станичного казачьего общества «Букатинское»  Марквин Владимир Дмитриевич. Атаманы подарили ДОО книги о казачестве, казачьи сказки. Также было вручено коллективу детского сада Благодарственное письмо от Донского казачьего войска «За большой вклад в дело возрождения культурно-исторических традиций донского и российского казачества».

6 раздел. Итоги административно – хозяйственной работы и оценка материально-технических и медико-социальных условий пребывания детей в ДОУ.

  Согласно плану развития административно – хозяйственной базы в течение 2018 году было приобретено за счет областной субвенции:
- дидактический материал на сумму 14435 рублей;
- маты на сумму 19164, 96 рублей;

За счет привлечения спонсорских средств:
- холодильник на сумму-18000 рублей;

- детская мебель на сумму 58770 рублей;

- облучатели –рециркуляторы в количестве 7 штук на сумму 40 000 рублей;
-ковры в количестве 2 штук на сумму 14 380 рублей;

- 2 –е металлические двери на сумму 32000 рублей;
- стенды для родителей в количестве 6 штук на сумму 28070 рублей;
- цветной принтер на сумму 11990 рублей;

- обучение контрактного управляющего на сумму 14000 рублей;

- пошив 48-ми  костюмов на сумму 25000 рублей.
Для оснащения педагогического процесса воспитателями приобретались игрушки и пособия. Для благоустройства территории ДОО были высажены деревья, кустарники и цветы, произведена частичная опиловка деревьев, убран мусор.

  Таким образом, мы считаем, что основные направления этого учебного года являются выполненными. Запланированные мероприятия выполнены на 100%.
